
   
 
 

 
 

 
 

 

 

 

   

Formulá ř pro uplatn ění připomínek, stanovisek a názor ů 
 
 
NÁZEV NÁVRHU OPATŘENÍ KE KONZULTACI: analýza trhu č. A/3/XX.2009-Y, 
trh č. 3 – ukončení volání (terminace) v jednotlivých veřejných telefonních sítích 
poskytovaných v pevném místě 
 
 
IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE DOTČENÉHO SUBJEKTU: 
 
Obchodní firma / název / jméno a p říjmení: Telefónica O2 Czech Republic, a.s. 
 
IČ (bylo-li p řiděleno): 601 93 336 
 
Kontaktní osoba (v č. telefonního čísla a adresy elektronické pošty): 
Ing. Jan Císař, 271 464 859, jan.cisar@o2.com 
 
 
DŮVĚRNOST POSKYTNUTÝCH INFORMACÍ: 

Český telekomunikační úřad bude považovat zde poskytnuté informace za důvěrné, 
pouze pokud je dotčený subjekt označí jako důvěrné nebo jako obchodní tajemství.  

 Český telekomunikační úřad si vyhrazuje právo použít poskytnuté údaje, s výjimkou 
údajů označených jako důvěrné nebo jako obchodní tajemství, a tyto údaje též uveřejnit 
podle Pravidel Českého telekomunikačního úřadu pro vedení konzultací na diskusním místě. 

Datum: 13.7.2009 

 

Jméno a příjmení, funkce oprávněné osoby:     

Mgr. David Voska, ředitel pro regulaci 

 

 

Podpis oprávněné osoby∗): 
 

I. PŘIPOMÍNKY K JEDNOTLIVÝM ČÁSTEM/USTANOVENÍM NÁVRHU OPAT ŘENÍ: 
 

1. Bod 2.1 věcné vymezení. Navrhujeme upravit text (tučně označeno) na: „Zahrnuje tu 
část přenosu volání, která je vymezena ústřednou nebo jiným obdobným zařízením, 

                                                 
∗) V případě zaslání tohoto formuláře elektronickou poštou nutno podepsat příslušnou datovou zprávu 

zaručeným elektronickým podpisem. 
 



   
 
 

 
 

 
 

 

 

 

na kterém je možno poskytovat propojení ve veřejné telefonní síti (případně přístup) a 
koncovým bodem sítě bez ohledu na použitou technologii, přičemž vymezenou 
ústřednou se rozumí místní nebo nejbližší  tranzitní ústředna, ve které jsou sítě 
propojeny a v jejíž přístupové oblasti se nachází cílový  koncový bod veřejně 
dostupné telefonní sítě.“ 
Odůvodnění: Upřesnění formulace pro terminační ústřednu (1T) s ohledem na již 
neexistující trh tranzitu. 
 

2. řádek 710 až 714, označený text navrhujeme vypustit: „Služba ukon čení volání 
(terminace) v jednotlivých ve řejných telefonních sítích zahrnuje i ukon čení 
volání (terminaci) na telefonní čísla, která se skládají z p řístupového kódu 
k neve řejným sítím (jedná se o p řístupové kódy 9500 až 9599 a 972 až 974) 
a dopl ňkových číslic, vymezená ve vyhlášce o číslovacích plánech sítí a služeb 
elektronických komunikací vydané k provedení § 29 o dst. 4 Zákona .“   
Odůvodnění: Jedná se o neveřejné sítě, kde není rozlišen první ani druhý transit 
v terminačním modelu. Lokalizace koncového bodu je v mnoha případech utajena na 
základě požadavku bezpečnostních složek státu. Z tohoto důvodu byly i ceny za 
propojení nastaveny jako průměr ceny za první a druhý tranzit. U přístupových kódů 
95x je použit stejný princip fungování a účtování jako u přístupových kódů 972-974. 
Přístupové kódy do neveřejných sítí mají několik přístupových bodů, které jsou 
označeny stejně, a tak je rozlišení typu tranzitu obtížné.  

 
3. bod 2.2 Územní vymezení, navrhujeme změnit první větu odstavce na: „Rozhodující 

většina podnikatelů omezuje svoji nabídku na vybrané oblasti ČR, protože budují 
svou veřejnou telefonní sít postupně.“ 
Odůvodnění: Navrhované znění respektuje stav rozvoje sítí (faktická konkurence) na 
předmětném trhu. Geografické oblasti se liší stupněm konkurence velmi významně. 

 
4. bod 3.1.1., odst. 2, navrhujeme změnit první větu odstavce na: „Úřad vychází z teze, 

že každý podnikatel má ve své síti 100% na terminovaném provozu.“ A druhou větu 
vypustit zcela, bez náhrady.  
Odůvodnění: první odstavec a druhý odstavec bodu 3.1.1 si věcně odporují a nejsou 
konzistentní.  

 
5. Bod 3.1.2 – ceny ziskovost, tabulka č.4, Navrhujeme tabulku z textu vypustit, neboť 

poukazuje na vývoj cen jednoho hlasového tarifu jediného operátora.  
Odůvodnění: Na trhu působí více operátorů, kteří nabízejí maloobchodní hlasové 
služby a dle našeho názoru se jedná o trh vysoce konkurenční, který vykazuje v čase 
pokles maloobchodních cen. Domněnka ČTÚ o pozitivní až jednotkové korelaci 
velkoobchodní cen za terminaci a maloobchodních cen, není podpořena. Náš závěr 
podporuje, mezi jinými, např. nabídka společnosti UPC; http://www.upc.cz/telefon/. 

 
6. řádek 874: Navrhujeme doplnit větu (tučně označeno) na: „Maloobchodní ceny pro 

standardní plány zůstaly ve zkoumaném období beze změny, avšak nabídky 
balíčků hlasových služeb, které jsou aktuáln ě nabízeny, poukazují na pokles 
cen, který je výrazn ější než pokles cen velkoobchodních . Celkově lze tedy 
pozorovat obdobný vývoj jak u velkoobchodních, tak maloobchodních cen ve směru 
jejich poklesu.“ Poslední větu odstavce navrhujeme vypustit.  



   
 
 

 
 

 
 

 

 

 

Odůvodnění: ceny standardních plánu jsou součástí ceníků maloobchodních služeb, 
ale v popředí zájmu operátorů jsou balíčky služeb (50 minut / 300 minut do pevných 
sítí nebo balíček volání mobilních sítí, viz nabídka UPC), které ukazují trend poklesu 
maloobchodních cen za hlasové služby. 

 
7. Odstavec na řádcích 880-884 navrhujeme vypustit bez náhrady.  

Odůvodnění: domněnka nebyla podložena relevantními údaji. 
 

8. Bod 4.3 písm. a) odstavec1 navrhujeme upravit text (tučně označeno) na: „uveřejnit 
referenční nabídku propojení pro službu ukončení volání (včetně popisu příslušných 
služeb , smluvních podmínek a cen)“. Odůvodnění: zpřesnění formulace věty. 

 
9. Bod 4.3 písm. a) poslední věta, navrhujeme změnit text (tučně označeno) na: 

„Nápravné opatření dle písm. a) bod 1 se navrhuje uložit společnostem Telefónica O2 
Czech Republic, a.s., UPC Česká republika, a.s. a GTS NOVERA a.s.   
Odůvodnění: Navrhované společnosti dosahují významného podílu na trhu hlasových 
služeb a zveřejnění transparentní referenční nabídky je projevem nediskriminačního 
přístupu k operátorům, kteří mají zájem o propojení. 

 
10. Bod 4.3. písm g) navrhujeme uložit cenovou regulace symetricky všem SMP 

operátorům, protože ČTÚ stanovil jejich tržní podíl na předmětném trhu na 100%. 
Uplatnění cenové regulace není administrativní zátěží.  

 
 

II. STANOVISKA A NÁZORY K NÁVRHU OPAT ŘENÍ: 

(Český telekomunika ční úřad k uplatn ěným stanovisk ům a názor ům přihlédne p ři 
konečném znění opat ření, avšak nevypo řádává je.) 

Neuplatňujeme. 


